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SECCIONES CONICAS
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Las secciones cOnicas Son Curvas QUE Puedsn 0d-

tenérse al interceptar un cono circular
que no contenga al vértice del cono.

conicas aparecen dependiendo de fa inclinacion del

piano respecto del eje del cono. Siel
pendicular a dicho eje produce una ¢

si se lo inchkna ligeramente, se obtiene una elipse;

cuando es paralelo a una generatriz del

una pardbola y si corta a ambas ramas del cono la

curva 4s una hipérbola.

€on un plano
Las distintas

plano es per-
ircunferencia;

cono s6 liene




Mateméticas

CIRCUNFERENCIA

o

La circunferencia se puede definir como ef lugar geométrico de los puntos cel plano que equidistan
clerta distancia 6@ otro punto fijo llamado centro. La distancia comin se famard radio.

De acverdo con la definicion antenor, ¥ haciendo
uso 0 su representacion geométrica, Se puade es-
tzbiecer una relacion entre el 2igedra y Iz geometia,
exprasando Iz ecuacion de 1a circunferencia de 13
siguiento forma:
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Enlafigura. el punto C es el centro 62 i3 circunferen-
ciay su radio serz |2 distancia CP = r, donde P es un
punto que pertenace a fa circunferencia.

La circunlerencia C tiene centro en ¢l origen del sls-
tema cartesiano, por 1anto las coorderadas del cen-
tro serdn (0,0). Si suponemos unas coorgenacas
para el punto P (-x.-y), entonces el radio sera igual a:

a0~ 7+ ©- () = 4 ¥

Por 10 1anto, fa ecuacion o la circunierencla con
centro en (0.0) es:

F=x+y
Sifa circunferencia tiene Su centro en un punto Gife-
rentg al orlgen, basta con reemplazar las coordena-
das del punto P (x, y) v 1as caordenadas ¢l punto C
{x,. v,) en la férmula de la distancia

r=Vix-x) + (y-y.F

por Jo tanto ia ecuacion de |a circunferencia con
centro en C (x,, y,} 85
° = (k) + (y-y,)

Ecuacion general de Ia circunferencia

Si se desarrollan los cualrados de ka2 ecuacion
= = (x-x,)' = (y-y,) =2 obtiene 13 ecuacion general
de la circunfarencia: x*+y*+Dx+Ey+F=0 donde,

I | 2
» Elcenlro tendra coordenadas ( 2 z)
= Y el radio se puede hallar mediane a relacion
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PARABOLA "

La parabola $0 puede definir como el lugar geométr-
€0 de los puntos cuya distancia a otro punto fijo lla-
mado foco, y a una recta §amada directriz. es igual.

Elementos de |a parabola

+ El ele focal es 1a recta con respecto 2 la cual
una rama de la parabola se reficia ea |z otra,

« El vértice (V) o puno de interseccidn entre la
parabola y su eje de simetria,

« El foco (F). punto sobre el eje de simatria que
se sapara del vértice con una distancia igual a
la qua separa el vértice de 1a directriz,

» La directriz es la recta porpondicular al eje do
simetna y esta separada del vértice con una
distancia igual a 2 existente entre el vértice y ¢l
foco.

= El lado recto (LR) es la cuerda perpendicular
al o|e de simetria que pasa por el foco y Su lon-
pitud ¢$ cuatro veces la distancia del vértice al
foco.

Eje(recta) focal

L)

foco F p/
—e o
LadoRecto LR

-~
”~

T vertice

Rocta directriz



l Ecuacion de la parabola
Da acuerdo con ka definicion ce parabola, si P es un
punto que pertenece al lugar geométnco se cumple
que la distancia de P a F s igual a la distanciz da P
2 R (punto sobre Iz directriz): d(PF) = d(PR)

La ecuacién de la parabola con vertice en el ongen
(0,0 es:

X' = 44py cuando el vértice esta en (0,0} y & foco
an (0, +0), ¥ el eje y como eje G simatria.

y* = +4px cuando el vértice estd en (0,0) y el foco
en (0.0}, y ¢l e x como eje de simetria

En una parabola cuyo vérlice no estd situado en
ol origen sina en un pumoa (h, %), Su ecuacion sera:

« Enuna pardboia cuyo eje focal es paralelo aleg x,
€5 Oecir es horizontal, Su ecuacion estancar es.
(y=KF = dple=h)
Y su ecuation general 5.
F=Dx+fy+F=0

+  Parauna gardhola cuyo eje focal es paralei a eje
¥, 85 decir; es vertical, su ecuacion estandar es:
fe-hy = dply-k)

Y SuU ecuacin gencral es:
X=Dx+bfy+F=0

¥ |

Cuadro resumen

Formssdela  Ejesde ’ | -
l ‘ s | Verics  Foo | Dinctiz Gréfica
y=a(x-hj’ + k x=h {hx} 4L o kitde Hacla arrda sia = 0
! ' o S ' Hacla abajosia < 0 l
 x=a(y=kF +h y=k hh | preiny | x=p+L Alagerechasia> 0
l l 1 & 2 Alaizguierdasia<0 |

ELIPSE

La efipse s¢ puede definir como el lupar geométrico
de todos 108 puntos tales que la suma de sus distan-
¢ias 2 dos puntos fos Ramados focos es constante.

Caracteristicas de la elipse
Esta curva cerrada y plana es simétrica respecto a
0os segmentos perpendiculares entre Si, conoCidas

como ¢l semigje mayor AC y ¢! semicje menor de la
elipse AB8.

Elementos de la elipse

* Los focos: 10 puntos 1, y I, corr=sponden z los
dos focos, equidistantes del centro C

« distancia focal: equivale a la distancia del s2g-
mento 7T,

« Ejefocal: es i rectz que pasa por 05 focos £/,
« Fia earandaria’ oc la madatis dad caamantn »r

sealjewale
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»  Veérlices: son Yos punlos de intersaccion de 1a
elipse con los ejes focal y secundario A, A, By B'

» Centro: s el punto C donde s2 interceptan los
ejes.

*  Eje mayor: es el segmento AA', de longitud 2a;
a es la distancia del semieje mayor

*  Eje menor: es el segmento B5', de longitud 2b;
b es la distancia del semigje menoc

* La excentricidad: corresponde a &2 razon c/a.
donde ¢ (también lamado semidistancia focal)

a<h

es la distancia comprencida entre el centro de [Jlf——————

la efipse C y uno de sus focos. Su valor g en-
cuentra entre cero y uno. Para la semidistancia
focal se cumple fa relacion 2= 0+ C°.

e
W,\L/

Ecuacion de la elipse

Sea P(xy) un punto que pertenece a la elipse, se
tiene que PF,+-PF, = 2a.
Rw?hnndodeacuudocmlafﬁnnuladeladls-
tanc

J e 4y 4 ¢ <1-J():+c)z«!-yz 2

elipse con focos en F(+.c.0), y ceniro en &l ongen:
m'+M'=1

De ta misma forma se demuestra que bz'*"‘z"
corresponde a fa ecuacion de una eipse con focos
en F(0,+c).

megmal.&elwm(::‘ﬁeheﬁpsemmena
orl on un punto (h,k), entonces su ecuacion
r? M-i 0 .(x:ll).+ﬂ_k).’-1
wé # b2 b? 2t

Las grdficas correspondientes se muestran a con-

tinuacion.
LEM] Y

Epmayr
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HIPERBOLA

Lz hipérbola se puede definir como el lugar geomé-
trico de los puntos tales que el valor absoiuto de la
mamMammmm
dos focos s igual a la distancia entre los vértices.

De acuerdo con la definicidn anterior, si H{x.y) es un
punto que pertengce a 1a hipdrbola, entonces cum-
ple que |HF -HF'| = 2a

Ecuacion de la hiperbola

Al reemplazar las distancias anteriores, usando la

formuta de distancia entre dos puntos:
VP + =y (x+CF + ¥ = 22

Simpificando esta expresion se obtiens 13 ecuacion

d¢ 1a hipérbola con focos F(+¢.0):

.l."'.‘l.’- 1
P

Si los focos estan en el eje y, es dacir, F(0,2¢) se

_ sigue el mismo procedimiento anterioc y se encuen-

tra que
-.!.”'-&t- 1
¥ 0

Si el centro da ta hipérbola no estd en el origen, sino
en un punto (hk), entonces su ecuacion serd

I&;gl’- (V:b!gl' =1 8l suejees horlzontal
(I%zﬂ" %z:m’ = 1 §isueje s verlical




Asintolas de Ias hiperbolas

Las hipérbolas tienen dos asintotas obicuas que se
intersecan en su centro C y pasan por 10s vértices V
de un rectanguio de dimensiones 2a y 2b.

Una forma facil de encontrar [as ecuaciones ¢e las
asintatas es igualar la ecuacion de !a hipérbola a 0:
Yixta
a? b’
Factorizar: (£ + 1) (5-%)=0
Despejar y:(£ +£}=0 entonces ¥ wDyydatao
entonces y = x

PARALELISMO Y PERPENDICULARIDAD

I
3

Dos ectas son parzielas si son coplanares y ade-
mas no se intersecan,
m

!

n

En la figura s |2] |n (]| es el simbolo de paralélo).
Algebraicamente se puede comprobar que dos rec-
tas son pasalelas comprobando que sus pendientos
son iguakes: m = m'

{Una recta puede ser paralela a ella misma?
De igual forma sucede con I0s pianos, son paraleios

si N0 comparten purios en comun. Por ejemplo, en
l figura el plano | |B] |0

Dos rectas son perpendiculares si se Intersecan for-
manto cuatro dangulos rectos (de 80°),

p

En la figura p* q (* &5 el simbolo de perpandicular)

Py

Algebraicaments s2 comprueba que dos rectas m y
m" son perpendiculares si sus pendientes son inver-
sas y fienen signos opuestos ™ .

Dos planos son perpendiculares si se intersecan for-
mando un angulo (diedro) recto. La interseccion de
los dos plancs es una recta.

{Puede ser una recta perpendicular a un plano?

Una recta es perpendicular a un plann si se interse-
can, en un punto, de modp tal que Ia recta s orto-
ganal al plano.

Ademas se cumple que: Si una recta s es perpendi-
cutar a un plano, entonces todas las rectas del plano
son perpendiculares u ortogonales a ka rectar.

Algunos teoremas y axiomas relaclonados

*  Si una recta /m corta a olra fecta s, entonces
corta a todas las rectas paralelas a s en el mis-

mo plano.

*  En un plano, 00$ rectas perpendiculares a una
tercera son paralelas entre s,

*  Enun plano, por un punto exterior 2 una recta

SEJ1eWale
0, R st ot eal,  ined
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EL TEOREMA DE TALES

Uso del teorema de Tales

B

El teorema de Thales establece una relacion antre &l
algedra y la peomatsia, ¢a Ia sigulente forma:

Si dos 0 mas rectas paralelas son Fmersecadas por
dos transversales ny m (en My M, puntos dem y
Ny N, puntos de n respectivamente). entonces las
rectas pardlelas determinan Segmentos proporcio-

Do esta relackia se puedan deducir olras, per ejemplo:

OM' . ON' . NN ON
MM NN MM OM

A partir ¢el teorema ¢e Tales se dedujeron ofras teo-
1emas, como;

AB - BC'_ AC

AB BC AT
Si en un Uridngulo se traza un segmendo paraielo 3
uno de los lados, de modo que cort2 2 ios oros dos
fados, $& obteng un nuevo triangulo con 2605 pro-
porcionales a los del tridngulo original (ver figura).

A

A

Tales de Mileto Jogro medir la altura de una gran pi-
ramide, a partir de 2 longilud de 1a sombra que ella
proyectata cuando habla sol. apoyandase en la idea
de que en dos dias determinados ¢al ano, 1a altura
de un objeto verlical y su sombra tienen la misma
longitug,

Usando un baston, una cuerda para medir longitu-
des y un ayudante, calculé que la sombra proyscta-
da por la attura del baston, guardaria una proporcion
similar @ 1a sombra de a propia piamide con res-
pecto 2 la akura de esta.

El teorema de Tales determina la proporcionalidad
entre 105 1ados de un tiangulo, pero no 1a semejanza
entre llos, para demostrarta s necesarnio utilizar los
critenios de semejanza AA LLL y LAL,

* AA: Dos lridnguios son semeiantes si fienen
00s anguios iguales.

A
: & 3 ' 3 .
b c
A i 3
¢ 5 B ¢ * 3 8
aA=af ==

« LLL: Dos tridngulos son semejantes si tienen
sus lados proporcionales.

C/a\l C‘V\:\ 5

d=hb_-2¢C
- | e




* LAL: Dos tidangulos SON proparcionaies si -
nen dos 1200s proparciona'es y el anguio com-

prendido enire ellos e igual.
A
> A
] 3
,// v /¢
NG
¢ [ B a B

ﬂ.:i:i . aaﬁ
3' r c! L}

TEOREMA DE PITAGORAS

Si s¢ construyen cuadrados sobre los lados ¢e un
tnangulo rectanguio, la suma de las areas do los
cuadrados peguenos eguivale al area dal cuadrado
mas grance.

Sia, by c son las medidas ¢e ios ladas del tridnguio,
¢l teorema de Pitdgoras expresa la siguienta Iqual-
dad: a¥=b+c.

£n un tridngulo rectingulo, el lado opuesto al anguio
racto se conoce como hipotenusa y los lados ad-
yacentes al ngulo como catetos. Da esta lorma se
puoda enunciar el teorema de Pitigoras asl:

En toda tridnguio rectangulo, el cuadrado de fa fi-
potensa €s igual a 13 sumd de Jos cuadiados de
105 catelos,

Al igual que con &l tsorema de Tales, con este tam-
bién es posible hacer mecCiones increctas para
nallar distancias desconocidas

Utilidad del teorema de Pitagoras

A partic de! teorama de Pitagoras se dedujo que la
razén entre la diagona! de un cuadrado y uno da sus
lados, son longitudes inconmensuradias, dado que
Nno hay un tercer segmento unidad que mida a ambos
en parles lguales, lo cual demosted la Insuficiencia

de los nUmaros 1anto NAWrales. como £nteos v 2-
cionales, Jo cual obiigo a asociar es1as magntudes 3
ndmeros de otra especie llamados irracionales. Por
SEMPi0.

3
\itilizanda el feorermia de Pilagaras se halla et valor ¢a x.

¥ =7+ 3
¥y =J4 =9 | X=v13 s unnumero racional
TRIANGULOS RECTANGULOS
(RAZONES TRIGONOMETRICAS)

Ademis del tecrema de Pitagoras existen otras for-
mas de estzblecer relaciones entre los 12dos Ce un
fridngulo rectanqulo, una de ellas son 1as razones
Irigonométricas, las cuales s¢ paeden definic como
|2 razon qua existe entre las longitutes ¢e dos lados
e un tridngula rectangulo.

Razones trigonamélricas basicas

« Seno (Sen,; _QEIQ‘IQ_QMSIQ.
Hipotgnusa

. Coseno (Cos); Caei0 adyacente.
Hipotenusa

5 . . Cateto adyacante
Cotangante (C01l- Cateto opuosto

£n el tridngulo rectangulo ABC las razones tripo-
nomatricas réspecta &l angulo « son:

Sena=A-%B- Cosa:-gg- T.znc=-gg-




+  Cosecants (Csc): —tiRatenusa
Cateto opuesto

=&. -A& =_CA.
Csca t8 Secu o Cot e 8

Razones trigonoméiricas para angulos especiales:
A partir del conceplo de razén trigonométrica nos
podemos extender al concepto de funcibn trigo-

nomelrica, al trazar triangulos rectangulos en una
circunterencia unitaria (de radio 1), de tal manera
Que se puedan determinar las razones {rigonométri-
€as para cualesquiera angulo de 1a circunferencia,

La siguiente figura muestra las medidas de los angulos en radianes y en grados v, la tabla, su valor respectivo,

respecto a cada razon trigonométrica.

{.380

TEOREMA DEL SENO

cionales 3 los senos de los angulos comespondien-
tes opuestos:

=D _=_C

SenA  SenB  SenC

Utilidad del teorema del seno

*  Se usa para calcular la medida del lado de un
tridngulo cuando s conocen la medida de dos
de los angulos y & de uno de oS lados opues-
10s a dichos anguios.




*  El teorema de! seno establece que el cociente  Utilidad del teorema del coseno
entre cada lado y el $eno de su angulo opuesto
es constants e igual a dos veces ef radio de la c
circunferencia circunscrta (didmetro).

« Parael calculo de la medida de un angulo cono-
cidas las medidas 0¢ sus tres lkados:

#=0+ ¢ -20c.CosA
b* = a? + ¢* - 2a¢.CosB
c? =a’ + b = 2ab.CosC

£n este caso se tiene quo
¢ =2 + b* - 2ab.CosC
B 5
13 TEOREMA DEL COSENOD Despeiando C= m(.i’_fﬁ_-ﬂi)
£l tworema del coseno establece para un nanguio  +  F) calculo de la medida de un laco de un tidn-
cualquiera, que el cuadraco de ia medica ce un lado gulo, conocidas las medidas de los otres dos
es igual a la suma de los cuadradas de las medidas lados y del angulo comprendido entre ellos.

de los otros dos lados, menos el doble del producto
de ellos por el coseno dél anguio que forman:

En esle caso se tiene que
¢*= 32" + b* - 2ab.CosC

Despejando C* -Ja’ + b’ -2.ab.CosC

PREGUNTAS DE REFUERZO

Competencla comunicativa

]

1. Encuentre la ecuacion de la circunferencia de 4, D2 acuerdo con el teorema de
diametro PO, donde las coordenadas de P son Tales un segmento 5 es el
(-4.2). y de Q son (-2.0). cuarto proporcional a otros

tres segmentos &, b y C sise

2. Encuentre los elementos y el lado recto de i mu%-{n.

mym.ﬁi_ﬂ:d-J

3. Encuentre las coordenadas del centro, el e Utllice la informacion de fa figura o
focal, las lonitudes a, by ¢, de la elipse cuya  Para hallar el valor de r. -
ecuacion es %22% 0%531* = 21. grafiquela.

sednnewaje

a=12

c=18



5. Los trigngulos de la figura se pueden encajar

= v uno en el otro, de modo tal que se puada hacer ,,1 | 7] AL
N O uso del teorema de Teles. éCudl es Iz medida de 11 a
t X7 | | DG T
2 O i c <« 0 V111 /1 |
by /‘ : | E f I k— r'.a
3 e 3 ‘ W [ U
> (U |/ N A *\
o x| / . ; 17
& E il d / < EuE
2 @ I/ S i R )
o D & / T U I L “H'
L E 10. Utifice el teorema de Pitagoras para construir un
E segmento de longitud 217
_ Competencia razonamiento
6. Dadalasiguiente grafica, encuentre la gcuacion | | | ) O A 3 0
de [a pardbola: .
T ) :
GARKUMM//—* {
X 5 I 1 A 7 2
s 0
Competencia solucién de problemas .
2 11. D acuerdo con I figura, {es correcto afirmar
que 1a orbita de Jupiter tiene mayor excentrici-
2 dad que la érbita de Marte? Justifique su res-

puesta.

7. Establezca la ecuacitn de la circunferencia que
sa presenta en la siguiente imagen

8. ¢0ue sucede si dos rectas no son paralelas ni

coplanares?

i Sib ke RGBT = z::cammwwdmcgﬁpg;;ﬁm
mediante segmentos, y se sabe que OC &5 GrlEErD Semeiants que Quarda una proporcion
mbb;gm.mmmwm d2 la mtad de medida de cada 1ado correspon-

tridngulos OAB y OCB son congruentes? diente?




13. (Cual cebe ser 2 medida d¢ h en |2 figura, si
$o sabe que los triangulos rasaltzdos son se-
mejantas?

14. Jorge y Laura estan en una tienda de mufiecas
buscando un regalo para su amiga Danlela qus
©sta cumphbendo anos. Cada uno se ubica bajo
ura muneca de modo taf que estan a la menor
distancia posible da elias para alcanzarias.

El siguients Gibujo representa (3 situacidn. El
dngulo con el que Laura observa la mufieca
que suglere Jorga es a= 44; de igual manera
acontzce con Jorga, que obsarva la mufieca
que Laura eligio.

< T MUNREGAS N
: gy

v('(“;‘

) S— -

Antes de resoker &l probievna iveasngue. Como se gsh-
ne fa menar disfancia dg un pants a Wa racla dada?

2. ¢Qué angulo forma 1 linea imaginaria que hay
sobre cada nino con a linea representada por el
tubo donde estin colgadas las muiccas?

b. Si las mufiecas estan colgacas a 80 ¢cmuna dé
laotra y Jorge estima que la mufiaca que Laura
ekigio estd a 110 cm de &l, ¢a qué distancia esta
Jorgs e la muneca que eligio?

€. (A gué gistancia esta Jorge de Laura?, {por
qué?

d. A gué distancia esta viendo Laura la mudeca
GuE Sugiere COMprar Jorge?

15. Los Ingenies0s de una obra de construccion de
un edificio necasitan levantar mediante una grua
mecdnica una carga larga tubular y pesada.

La grua levanta las cargas mediante dos alam-
bres ¢e acero alados a Yos exiremos de 1z carpa
cuya longitud es de 3.20 m.

Geraralmente cuzndo la gria levania la carga,
€512 no queda exaclaments centrada por lo que
les dngulos que forma los zlambras y la carga
serdn siempre und 5,5 pracos mas inclinado
que e otro. ¢Cuél es la medida ¢e! alambre que
usa la gria para levantar [a carga?
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PRUEBA TIPO SABER N° 3

RESPONDE LAS PREGUNTAS 1 Y 2 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION;

i i
estaca s
\
b
/ 1=
8 1l
al .
L’ 2m Sm : * i
‘ 1. ¢Cudl de las siguientes proporciones permite 4, (Cudl es la medida del lado FI?
calcular la akura h dal egificio?
A 72cm B. 96cm
A lL.2m g L.2m C. 10cm D. 12¢m
Im 5m im 7m
C. fLaim p, L-5m 5. ¢Cudles de los tridngulos mencionados son se-
im 2m Im 2m mejantes?
2. {Cudl os la medida del angulo de elevacion B? A Ningdn par de tridngulos.
B. EF y AG solaments.
A 26.56° B. 30° C. FGyEHG solamente.
C. 6343° D 75 D. Lostres.
RESPONDE LAS PREGUNTAS 3 A 5 DE ACUERDO 6. Una atfombra do 8 m por 5 m 6 mancho, por lo
CON LA SIGUIENTE INFORMACION: que hubo que cortar un rectangulo de 4 m por
1 m, tal como s¢ muestra en 1a figura
En ¢l rectanguio de la figura se muestran tres tan-
guios rectangulos EIF, AG, EHG, ademds de a me- im
dida de uno ce los dnguios y dos de los lados del - ,
tridnqulo EHG. ]
Fre 6 bt
\ 5% am fim
\\ // 3 2 ;
\ 3 ":-\:."'.
o e
/ / A alguien sé ko ocurrid tomar la alombra y cor-
B tarla en varlos pedazos dé tal manera que al unir
£ 16m H todas las parles obtuviera una nueva alfombra
con forma cuadrada ¢Cudl es 2 medida del lado
3. (Cudl es el valor del anguio GEH? de Ia noeva alfombra?
A, 310 8. 53 A 4m B. 5m
0. 9° C. 6m 0. 10m

C. 60"




RESPONDE LAS PREGUNTAS 7 A 8 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

Se han puesto tres ldmparas para luminar un parque
ce 10 metros de largo por 4 metros de ancho. Enfa
fgura se muestra Ia ubicacion ¢e las lamparas y ¢l
radio de iluminacién de cada una de eflas,

10 enens

S )

4 mitros

7. &0ué superficle del parque es iluminada por fa
lampara mas polents?

2 ¥ B. d4nm?
6 v D, 10mm¢

LI o

o

SielradoCe Besmayor queelradio de Ay

este es mayor que el radio de C, ¢qué se puede
decir respecta de By de C?

Que el 7200 de B es mayor porque asi s obser-
va en la grafica.

No se puede decir naca porque no se benen
medidas de los radios.

Que ¢i drea de B es mayor que el &rea do C por
Que los radios de Ay C son iguales

® O o ® »

Suponga que la Iampara B se ubica en ¢l ori-
gen de un plano cartesiano y que cada unidad,
tanto en x como en y, Que abarca su rado de
iluminacion corresponde a 1 matro. (Cudl de
los siguientes puntos NO serfan cubigrlos par
la timpara?

A (0,0) B. (1.1)
C. (-2) 0. (25)

10. La excenlricidad de una elipse E, cuya longitud
del semigje mayor es de 5 ¢cm, es de 0,1, ¢Cual

s 13 longitud del semigje menor?
A, 365¢em 8. 402cm
C. 497cm D, 523cm
11.&Qﬂ§'§zmmdlmucelam
(x=2)
Y= "%
A y=4 B ye=-4

C. x=b6 D x=5%

RESPONDE LAS PREGUNTAS 12 A 14 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

Sobre yn plano cartesiand sé ha trazado un seg-
mento PQ cuyo punto P se encuentra en el origen y
punto medio estd en el punto M= (-4, -3).

12. ¢Cuanios tridngulos isdsceles se pueden cons-
bruir si uno de los lados es el segmento PO ?

A0 B 1
Cc. 2 D. Una cantidad infinga.

13. Cudl(es) de las siguientes afirmacion(es)
#s(son) carrectas?

I. ladistancia del origena M es Igual a 5 unidades.
Il. Lalongitud de PQ no sobrepasa las 20 unidades.
M. P esta ubicado en el punto (8, 6).

A. | solamente. B. 1l solamente.
C. Iyl solamente, D. Iyl solamente.
14. (Cudles son 125 coordenadas de Q7

A P

B. (-8,-6)

C. (8.6

D. No es pasible saberio.

RESPONDE LAS PREGUNTAS 15 A 18 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

Emanuel puso una escalera de S metros de longitud
contra ¢l frente de una casa para limplar una ven-
fana, En ese momento, la base de Ia escalera se
encuentra 2 3 m de 1a casa. Un mal movimiento de
Emanue! causo Que la escalera se deslizara y ahora
alcanza una altura de 50 cm manos,

15. ¢Cudl es la altura de fa escalera antes de! desk-
zamiento?

am
4m.
5m.
6m.

Doom>

16, ¢A qué distancia esta la base de a escalera de
la casa despuds del deslizamiento?

350m
3,57m
3.75m
am

co®m>»

sealjewajepy



Mateméticas‘

17. La siguiente grafica ropresenta la posicion de fa
escalera antes y después del deslizamiento:

4

A T ]
N i

2 \*\ ! ?
|

N

o

Al ubicar estas graficas en el plano cartestano
¢cudl sena la ecuacion de la recta que contieng
el segmento Que representa a la escalera Oes-
pués del desizamiento?

A, y=- —j%}x +35

= -2l
C. ¥==3% X+357 D vy KT X +357

18. La razén entre 1o que se desliza vertical y harl-
zonizlmente 1a escalera 8s

B = -.g:glx +35

AT 8. 087
C. 06 D. 057

RESPONDE LAS PREGUNTAS 19 A 21 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

Jacinto comped un terreno como el que se muestra
en la figura

10m

&
ny
10m
’
’
I
< ll
)

19, El drea del terreno es

1Sm

15m

A 350m? B. 500m®
C. 675m* D. 650m°

20, Jacinto utilizd tres quintas partes del ferreno
para sembrar papa éCual s el drea del torreno

usado para sembrar papa?
A, 130m? B. 650m*
C. 390m D. 260 m?

21. Jacinto quiere cercar el terreno con alambre. El
comprd 500 m de alambre que va a usar dando-
e tres yueltas al terreno éLe alcanza?

No, le fatan 150 metros de alambre,

No, apenas cubrs la mitad de lo que necesita.
Si y le sobra mis de la mitad,

Si y be sobran casi 140 metros.

2 m

RESPONDE LAS PREGUNTAS 22 A 24 DE
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

Qbserve 2 siquiente figura:

J
1 Iim
F 3“’ —

Los poligonos E, F, G, H, 1 y J farman un cuadrado
que tiene 6 cm de lado. H es un cuadrado también.

22. £l 4rea del cuadrado H corresponde a

la tercera parte de! 4rea del cuadrado mayor.

la cuarta parte del drea del cuadrado mayor.

Ia mitad de! cuadrado mayox.

fas dos terceras partes del drea del cuadrado
mayor.

. LA qué equivale el drea de J?

Im?
6m?
9m
12m

oOo®>

cow>» N




24. iSonJ y Gtriangulos semejantes?

oo o

Si, porque son tridngulos rectangulos.
Si, porque tienen dos angulos correspondientes

CONGTUENtES.

No, porque no son equilateros.

No, pargue no tienen sus lados correspondien-

s proporcionales.

TABLA DE RESPUESTAS

Rellens perfectamente el circulo de la opcion correcta.

LOE®O® | + HOO® f 70OOD
2 ®mEO®O® | 01EOO® | 1E®OO®
NOIOIGIO, g:' LEOO® | 1LEOE®OO®
COOO® | REOO® | 20OO®
s DO®O® | 1OOO® | 210®O®
L O®O® | HE®EOO® }4 2 & ® OO
L OOO® | sOOO® || a®E®O®
EOOO® I 8.0®O® | 20O
NOTAS

T

- |l | w
B SRR o = AR



